

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ / MAGISTERSKÉ PRÁCE
OPONENT

Název	Souvislost citové vazby v dospívání s rozvojem problémového užívání sociálních sítí: dotazníkové šetření
Autor	Alexandra Chalupová
Vedoucí práce	Petra Vondráčková
Oponent práce	Jaroslav Vacek

Hodnocená položka	Úroveň a charakteristika položky	Body
Abstrakt	Kvalitně zpracovaný strukturovaný souhrn v přiměřeném rozsahu obsahující všechny klíčové informace.	5 / max. 5
Odůvodnění a rešerše odborné literatury	Zdůvodnění práce je logické, autorka vychází z velkého množství aktuálních, zejm. zahraničních zdrojů, které řádně cituje. Struktura teoretické části odpovídá cíli práce, kapitoly na sebe vhodně navazují. Text je velmi dobře provázaný, jednotlivá tvrzení jsou podávána v kontextu a citované zdroje jsou zdařile srovnávány. Nechybí ani přehled epidemiologie sledované poruchy. Popis a vývoj teorie citové vazby považují za zdařilý, stejně tak oceňují přehled konceptů a výzkumů hledajících souvislost mezi citovou vazbou a závislostí, potažmo používáním sociálních sítí.	19 / max. 20
Použité metody a logika struktury práce	Cíl je dobře zdůvodněn, kombinace hypotéz a výzkumných otázek mu odpovídá. Vzhledem k šíři záběru celé práce bych pro přehlednost doporučil využití pouze výzkumných otázek. Zvolené metody odpovídají cíli, jsou vhodně zvoleny a podrobně popsány, a to včetně použitých dotazníků a jejich skórování.	18 / max. 20
Zpracování tématu a interpretace získaných poznatků	Výsledky jsou prezentovány strukturovaně po jednotlivých výzkumných otázkách/hypotézách pomocí tabulek a zdají se být správné. Jednoduchá popisná statistika je doplněna testováním očekávaných četností v kontingenčních tabulkách. Interpretace jsou přiléhavé. Celkově je část věnovaná výsledkům obsáhlá, autorka prezentuje i kombinace citových vazeb k různým osobám a smysluplně hledá možné souvislosti s nadměrným užíváním sociálních sítí. Pro zjednodušení by se dalo naopak doporučit sloučení nejistých typů citových vazeb a jejich porovnání s jistým typem, pak by možná vycházely rozdily spíše statisticky významně.	27 / max. 30

	Diskuze je bohatá, autorka v ní interpretuje vlastní výsledky a srovnává je se závěry dalších prací. Jsou zde také příhodně reflektována metodologická omezení včetně nejisté reprezentativity a možného retrospektivního zkreslení, které nesmí být při tomto typu dotazování opomenuto.	
Etické aspekty práce	Vše explicitně popsáno, bez problémů.	10 / max. 10
Odborný a společenský přínos a celková úroveň práce.	Práce je originální a přínosná pro rozvoj oboru, zabývá se významným společenským problémem. Je napsána na vysoké akademické úrovni.	14 / max. 15

Celkové hodnocení úrovně práce

Komentář oponenta práce (celkové shrnující hodnocení, poznámky)	Předložená bakalářská práce se zabývá vztahem citové vazby se závislostí na sociálních sítích. Autorka jak v teoretické, tak v praktické části postupuje přesvědčivě a na výsledku je to znát. Práce s literaturou je na vysoké akademické úrovni, témata jsou zvolena vhodně, citace jsou bezchybné a argumentace je přesvědčivá. V samotném výzkumu je použito standardních postupů, přínos spočívá zejména v aktuálnosti procesuálních závislostí i konceptu citové vazby. Oceňuji důslednost autorky při realizaci rešerše i samotného výzkumu, a zároveň i její střizlivost v interpretacích a sebekritičnost ve vztahu k metodologickým omezením.	
Doplňující otázky k obhajobě	1. Prevalenční údaje o závislosti na sociálních sítích u mladých dospělých víceméně odpovídají výskytu dalších adiktologických poruch v této skupině nebo je dokonce překračují. Jak si vysvětlujete, že v klinickém provozu se s touto poruchou jako s primární diagnózou setkáváme zřídka?	
Body celkem	93 / max. 100 bodů	
Navrhované hodnocení	práci doporučuji k obhajobě, celkově hodnotím výborně	
Datum	11. 6. 2023	
Jméno a příjmení, podpis	Jaroslav Vacek	